

感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

花蓮慈院

感恩董許桃阿嬤贈車 居家病友代步利器

一生坎坷的董許桃阿嬤，七十幾年來勤儉自持，並照顧全盲的王高出阿嬤，多次捐款給慈濟基金會，去年間計畫再捐款給花蓮慈濟醫院，適逢社區健康中心需要一輛汽車作居家照護與家庭護理用，並在三月十八日下午一點半由董許桃阿嬤交車給花蓮慈院。

董許桃是在廿五年前因擔任看護照顧王高出的丈夫，結識全盲的王高出，並在王高出的丈夫往生後，不忍獨居、沒有安全感的王高出，兩人在十年前開始同住，相互照護。王高出對於原是素不相識的董許桃無怨無悔無條件，照料她二十多年；她認為董許桃是天使，她說：「人家說世界上有天使，我這個瞎子，還真是遇到了。」

董許桃與全盲的王高出同住，開始認識慈濟，二〇〇二年間因看到慈濟音樂

劇「父母恩重難報經」後捐款給慈濟基金會為父母親植福，並參與慈濟環保志工、委員培訓。四年前在花蓮慈院檢查出罹患乳癌，住院開刀治療期間，看開生命無常的董許桃阿嬤捐款成為慈濟榮董。術後，董許桃曾帶著王高出遷居花蓮，並以手工水餃賺一點生活費，但因王高出不習慣花蓮的生活，兩人在二年前又搬回台北居住。

去年八、九月間，董許桃再起捐款給花蓮慈濟醫院的心願，聽到社會服務室常住志工顏惠美談起社區健康中心代步的車輛已近不堪使用，進而捐款購車送給需要代步車的社區健康中心。

贈車儀式在花蓮慈濟醫院正門廣場舉行，主任秘書梁忠詔、護理部主任章淑娟、社服室顏惠美、總務室主任張世寰等人參加，並頒感謝狀感恩董許桃阿嬤的愛心。

平日省吃儉用的董許桃，自乳癌手術後，已無法工作賺錢，但想到還有很多



■ 花蓮慈院梁忠詔主秘(左一)手持感謝狀，董許桃阿嬤(左二)將車鑰匙交給章淑娟主任(左三)。

人需要幫忙，便慷慨解囊，董許桃說，年輕時靠著賣麵維持家計，五十歲以後做了幾年看護工作，現在和王高出像姊妹般地住在一起，相互扶持，並到慈濟環保站、創世基金會做志工，心靈很富足。

梁忠詔主秘、章淑娟主任和社區健康中心的護理師很感恩董許桃阿嬤的愛心就像及時雨一般。護理師並在感恩儀式後啟動車輛，搭載董許桃繞一圈，讓董許桃當場體驗新車的性能，董許桃阿嬤期許社區健康中心發揮良能，照顧更多的居家病友。(文 / 游繡華 攝影 / 謝自富)

大林慈院

神經外科陳金城主任，您好：

感謝您仁心仁術，妙手回春把家母從鬼門關救回來，您的大恩大德永遠刻印在我們家人心中，在去年醫師節來臨前，總是感念陳醫師的善行，永記心坎裡。

時間過得真快，近日家母不慎跌倒，經過三次手術、復健，在慈濟醫療團隊裡同心協助下，家母情況穩定，病情好轉，這一切將感謝您及慈濟的醫護人員，謝謝您們。

病患家屬簡太太

關山慈院

感恩潘永謙院長、關慈優秀的手術團隊及護理站的同仁們，辛苦了！

輕撫著前次換膝的縫痕，它看起來嚴謹細緻，是一絲不苟下的傑作，我相信，這次的右膝，也一定是如此完善的句點！謝謝大家，我的媽媽因完成這次的手術真的很歡喜。感恩有您！

女兒金菊 敬謝

楊震醫師：

日前，年近百歲、高齡母親來妹，因高血壓而陷入昏迷，經送貴院就醫，住院期間，由於楊醫師親切與專業的診治，得以控制漸趨復原。

如今出院返家以來，老母身體狀況良好，病情穩定，家屬們至感歡喜，對楊醫師的仁心仁術更銘感於心，特此致上萬分謝忱！並祝平安如意。

來妹阿媽暨全體家屬敬上

台北慈院

三月四日帶內人看神經內科，突然暈倒，不醒人事，被送去急診，急診醫生護士立即給我搶救，我大小便解在褲子，護士很有愛心、耐心把我身體清潔乾淨，而且更換清潔衣服，我很感謝她們的照顧及處理，可說功德無量！

張先生

台中慈院

本人于去年八月初到醫院檢查，許振興主任說我卵巢長腫瘤，必須儘快手術，作切片檢查，結果是惡性的。

從開刀住院以來，感恩張玉欣、黃于欣、廖怡粉護士，他們三位盡責的照顧，陪伴我度過手術後，最痛苦的那幾天。

也要感謝志工師姊的陪伴、膚慰，讓我減輕手術後身體的不舒服感。

雖然我得到的是癌症，但在三位有愛心、又可愛、又美麗的護士小姐，以及志工師姊的陪伴下，我一點也不覺得癌症的可怕。反而，更有信心來面對未來的一切。

最後，更要感謝許主任精湛的醫術、親切的態度，讓我能很快的復原。謝謝！感恩。

侯女士

勘誤

人醫心傳50期(2008.02)勘誤

上人開示「愛的傳承在異邦」一文，最後一段正確應為「期許人人能開啓無私大愛，從社區開始不斷地推展，進而跨越國度、種族、宗教，讓溫暖大愛充盈人間。」誤植造成讀者閱讀不便，敬請見諒。

第74頁健康專欄「石作凋零 病痛崛起——石材處理業的職業傷病」作者誤植，正確應為「花蓮慈濟醫學中心職業醫學科楊孝友醫師」，特此更正。